

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Administración y Redacción Calle de Sagasta, 51.
Toda correspondencia al apartado 171.
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 En la población un mes. Ptas. 2
 Fuera de la población trimestre. 7:50
 Ejemplar atrasado, 20 céntimos
Anuncios y noticias según tarifa

Precio del ejemplar, 10 cént.

Año XIV

Alicante: Viernes 31 Diciembre de 1926

Núm. 4.558

Firmas de EL LUCHADOR

EL CURANDERO Y LA RELIQUIA

UN VIEJO FETICHE

Por ANDRENIO

Algunos juristas españoles han dedicado comentarios doctrinales al restablecimiento de la pena de muerte en Italia. Pero el caso concreto que ha reanimado la controversia clásica en torno de la pena capital no tiene orígenes científicos. No se trata de una nueva dirección de las escuelas penales de Italia, sino de un hecho político y psicológico, producido al día siguiente de un atentado. No se infiere de ahí que el estudio del asunto a la luz de la especulación jurídica y de la historia de las ideas penales esté del todo desplazado ni carezca de interés y oportunidad, aunque por su carácter circunstancial la reciente reforma quede, en cierta manera, al margen del problema general de la pena de muerte.

Es satisfactorio consignar de pasada que en España se observa en este punto un considerable progreso en las costumbres y en la sensibilidad, más que en las ideas. La pena de muerte subsiste en nuestros Códigos, pero España es uno de los países donde más raramente se aplica. Las estadísticas demuestran que el indulto de la pena capital no es la excepción. La ejecución de estas condenas es lo excepcional, por ser mucho menos frecuente que el indulto. Los expedientes de indulto de pena de muerte se suelen examinar con criterio benévolo hasta por los mismos Tribunales sentenciadores. Existe, además, la costumbre de indultar el Viernes Santo a cierto número de reos. Los grandes días de la pena de muerte fueron aquellos en que se ahorcaba por robar una peseta o un chelín, pues esta absurda severidad no fué un privilegio de los anglosajones.

El caso español y el caso italiano son muy instructivos, aunque diferentes. El caso español es más lógico: la pena de muerte subsiste como uno de los elementos de nuestro sistema penal, pero no se prodiga su aplicación. En Italia, después de suprimida, se restablece, no con carácter de generalidad para los más graves delitos, sino sólo para una clase especial de delitos, para los atentados contra el rey, el príncipe heredero y el primer ministro. De uno y otro hecho se desprende que la pena de muerte se conserva o se restaura como un fetiche en que ya casi se ha perdido la fe. Si se la mirase como un medio eficaz e indispensable de defensa social, ni se prodigaría el indulto, ni al restablecer ese castigo se le reduciría a la salvaguardia de algunas personas determinadas, dejando sin semejante protección a la masa general de los ciudadanos.

En realidad, la pena de muerte sólo puede defenderse desde un punto de vista utilitario, como un medio rápido y radical de eliminar individuos indeseables. Este criterio, con su dureza es más franco y menos antipático que la hipócrita piedad del espíritu de vindicta, que dice compadecer al reo y le

acompaña a la horca, después de someterle al suplicio moral de la capilla y de ofrecerle en ella, como muestra de la benignidad social, un último "menú", y algunos cigarros.

Se conserva la pena de muerte como una de tantas herencias y tradiciones, sin creer ya plenamente en ella. De que no se cree en ella da testimonio lo limitado de su aplicación, tan excepcional que la eliminación de un cortísimo número de delinquentes, particularmente lamentables u odiosos, no puede ejercer influencia sensible en la enorme masa de hechos que forman la vida de relación de un pueblo de muchos millones de habitantes. Y en el escarmiento no puede fiarse más que en la eliminación.

El estudio de las estadísticas en un período suficiente muestra que la delincuencia se produce con la regularidad de los demás fenómenos demográficos que acaecen dentro de una gran masa de población. La criminalidad se corresponde en sus diferentes variedades con causas generales del estado social, ya de orden económico, ya fisiológico, pues las degeneraciones crean tipos delinquentes o propensos a la delincuencia, ya relacionadas con la cultura o con la intervención de excitantes psicológicos.

Después de la gran guerra se han multiplicado en todos los países ciertas formas agudas de bandolerismo, los atentados audaces a mano armada contra la propiedad y las personas, que se habían ido haciendo relativamente raros antes de que una enorme masa de nombres de todas procedencias fuese apartada del trabajo pacífico y dedicada al ejercicio bélico, que desarrolla el desprecio de la vida y los hábitos de violencia y destrucción. Siempre, después de guerras prolongadas, se ha presentado el mismo caso, que nada tiene de extraño. Se ha desenjaulado en cada individuo a la fiera humana y no en todos vuelve mensamente a la jaula en que la recluyó la civilización.

Uno de los evangelistas de Anatole France cuenta que cierto norteamericano que visitaba al glorioso escritor durante la guerra, preguntado por éste, con alguna ironía, sobre qué habían venido a hacer en Europa los yanquis, contestó con flemma que venían a colocar un "stock", de mercaderías y a dejar en los campos de batalla de Europa otro "stock", de sujetos indeseables que les estorbaban en su país.

Al ver recientemente una fotografía que representaba un vapor correo de los Estados Unidos, custodiado por soldados de Marina, en vista de la frecuencia de los asaltos a los trenes, se me ocurrió que el "stock", aquel de sujetos indeseables, que los americanos pensaban dejar enterrado en los campos de Francia, no se agotó; acaso allí se despertaron nuevos ejemplares.

El que la pena de muerte se

EL LUCHADOR desea a sus lectores muchas felicidades.

RAPIDA

Según se hagan las cuentas podemos decir: ¡Un año más! ¡Un año menos!, ya nos fijemos en lo pretérito, ya pensemos en lo futuro.

Como de costumbre, ¿quién no habrá formado un propósito a comenzar mañana, recordando lo de año nuevo, vida nueva? Unos se propondrán trabajar más; otros, estudiar de firme; otros, corregirse un defecto; otros, hacer economías... Todos estos propósitos tendentes al perfeccionamiento, al mejor cumplimiento de las respectivas obligaciones. Pero ocurre que si popular es el dicho de "año nuevo, vida nueva", muy sabio resulta otro dicho: "El infierno está empedrado de buenas intenciones". No dudamos de esta bondad de intención, como tampoco de que también es admisible aquello de que, "del dicho al hecho hay gran trecho".

Porque podríamos todos ser ejemplo de habernos formado buenos propósitos, pero, ¿conocen ustedes algún caso de que una persona haya sido desde un primero de Enero completamente diferente a como era el 31 de Diciembre, o sea el día anterior?

De todas maneras, que el año 27, el de la Pajareta, nos proporcione salud y suerte.

X.

Los Manolos

Entre otros, celebran mañana su fiesta onomástica los señores, Pérez Mirete, Pérez López, Navarro, Ibáñez, Sellés, Penalva, Galbis, Montero, Asín, López González, López Pascual, López Rodríguez, López Gomis, López López, Asensio, Bernad, Cremades, Domínguez, Soriano, Viñes, Biosca, Hernández, Sirvent, Martínez, Rodrigo, Sánchez, Borrás, Aldeguer, Amorós, Escolano, Lucas, Marín, Prytz, Tordera, Cantos, Herrera, Ayús, Torres, Sierra, Gallar y Jorret.

A todos enviamos nuestra felicitación.

conservar sin creer ya en ella no es maravilla. ¡Se conservan en forma de prácticas y ritos tantas creencias abolidas, tantos usos y cosas que han perdido dentro de nosotros la fuerza o apariencia racional que tuvieron!

Cuando el príncipe don Carlos, el vástago trágico de Felipe II, estuvo gravemente enfermo a consecuencia de una caída, le llevaron, como era natural, los mejores médicos: pero también, al desesperar de que sanara —y mejor fuera que no, para él y para su padre— a un curandero morisco de mucha fama y los huesos del beato Diego de Alcalá. ¿Eraso posible creer a la vez en métodos curativos tan diferentes? La resurrección de la pena de muerte, en un momento de excitación, se parece algo al llamamiento del curandero morisco.

ANDRENIO
(Prohibida la reproducción).

El hábito de la muerte

Un amigo nuestro, pariente de la víctima, nos ha relatado la triste y trágica historia. En Muro, simpático pueblo de la provincia de Alicante, vive un sencillo y honorable matrimonio que tenía una hija de quince años, verdadero capullo de mujer, que era la alegría y el encanto de sus padres. La muchachita padecía una enfermedad que no era vencida por los remedios médicos a que había sido sometida. Sus progenitores, realizando enormes sacrificios, llevaron a la enferma a Valencia y Barcelona, y en una clínica de la capital catalana, vieron, con inmensa alegría, que la rebelde dolencia era por fin dominada por la ciencia. Inspirados en sentimientos piadosos, determinaron que la jovencita curada vistiera el hábito de San José de la Montaña. El día veinticuatro, fecha memorable, Nochebuena, se dirigieron al lugar de Barcelona donde se venera dicha imagen, para bendecir el hábito, y al apearse del tranvía la muchachita que iba a hacer la ofrenda, fué muerta por un automóvil.

¿Por qué había muerto? Los que, con una ligereza censurable, hablan en nombre de la religión de premios y castigos, ¿cómo explican esta horrorosa desgracia? Ella se dirigía a un santuario, iglesia o monasterio vistiendo un traje que simboliza exaltación de religiosidad, y allí le sorprendió la muerte. ¿Por qué acabar así, quien jamás hizo ni deseó mal a nadie? ¿Por qué el "auto fatídico" ha destruido la vida de una virginal criatura inocente, que atesoraba en su pecho el más puro misticismo?

¿Pueden darnos la clave de este enigma los que han hecho de la milagrería la esencia de la religión? Mediten, si son capaz de hacerlo, sobre este triste suceso, y aprovechen la lección que de él se desprende.

Lejos de nosotros el propósito de entrar en consideraciones que lastiman la fe de los creyentes. Nosotros siempre hemos respetado los sentimientos íntimos de quienes sinceramente dirigen sus ojos, en las horas de tribulación o alegría, al cielo. Lo que si queremos consignar, una vez más, es el error del clero que fomenta el culto a ciertas exterioridades, a la forma, en menoscabo del espíritu, de la esencia.

DR. ALFONSO SANTAOLALLA
LABORATORIO DE ANALISIS
RAYOS X
Consulta previo número, de once a dos
S. Fernando, 2, Alicante

Digno de imitación

La prensa bilbaína ha publicado la siguiente gaceta que honra a la invicta villa:

"La Asociación Vizcaína de Caridad, atenta a su misión de acudir en socorro del necesitado, y en previsión de que el temporal reinante, está siempre preparada a la menor indicación del señor alcalde para acudir donde preciso fuera. Esta Asociación tiene abiertas en todo momento sus puertas a la necesidad, y en sus Asilos hallará el desgraciado una comida sana y abundante que reconforte su cuerpo. En nuestro querido pueblo no debe darse el triste espectáculo del hambriento que cae en la vía pública víctima del desamor y de la indiferencia de sus semejantes."

Deportivas

BALOMPIE

El domingo en La Florida el C. D. Comercial de Cartagena

El próximo domingo día 2 tendrá lugar en "La Florida", un gran partido de futbol con un equipo novel de Cartagena en el que figurarán valiosos elementos del futbol cartagenero.

Después vendrá el Deportivo Español de Murcia reforzado con varios elementos murcianos, a contender en nuestro campo el día 6 (festividad de Reyes) y para el día 9 se está ultimando un partido con la Unión Deportiva Murciana que a estas alturas ya estará cerrado. Con todo ello nos presenta el Natación un calendario interesantísimo para estas fiestas.

Se advierte a los señores socios que para estos partidos hace falta presentar el carnet correspondiente al mes de Enero que estará a la disposición de todos en taquilla reservada de Socios del campo.

Banda Municipal

Concierto para mañana 1 en la Esplanada, a las once y media de la mañana cuyo programa es el siguiente:

La Calesera, Pasodoble.—Alonso Carmen, Fantasia.—Bizet.
La Torre del Oro, Preludio.—Jimenez.
Enrique VIII, Bailables.—Saint Saéns.
El Barberillo de Lavapies, Selección.—Barbieri.
El Jalifa Ilega, Pasodoble.—Alfosea.

Concierto para el domingo día 2 a las once y media de la mañana.

Alicante, Marcha.—Torregrosa
La Calesera, Fantasia.—Alonso.
La Dolores, Jota.—Breton,
La Gioconda, Bailables.—Ponchielli.
Benacantil, Danza.—Torregrosa.
Maruxa, Selección.—Vives.

Lea Vd. EL LUCHADOR

Año nuevo

Si bien aquí, en Alicante, el día de hoy es esplendoroso, en cambio las noticias que se reciben de casi todo el resto de España son tristísimas. El frío y la nieve ha ocasionado muchas víctimas. Los periódicos nos dicen que las consecuencias del temporal serán gravísimas. Una vez más, han muerto de frío y hambre, en mitad de la calle, aquellos a quienes llamábamos hermanos nuevos. Nuevamente se ha demostrado que la caridad oficial es deficiente. Un excelente cronista, comentando las desventuras de estos días, ha escrito los siguientes elevados conceptos:

"Ciudades modernas con instituciones modelos.—En la capital de España, y en las puertas de Europa, que es esta ciudad moderna, existen asilos admirables, sostenidos con esplendor y ejemplar comodidad. Y en ambas ciudades, como en otras muchas, ha habido un hombre que murió de frío.

La caridad oficial, la filantropía de los asilos recoge miserias sin límite y atiende a los que se acogen a ella. Pero antes que tolerar que los hombres se mueran de hambre, nosotros derogaríamos todas las disposiciones urbanas que van contra la mendicidad. Que invadan las calles legiones de mendigos con sus lacras. Que nos molesten en la vía pública las increpaciones de dolor de los que nada tienen. Que junto armónico y esplendorosa de "plenden la ma mosna. Toda mitir se m hambre espíritu de mostr plar con rer meter a asilos es quere libertad. Y los fienden una liber respetemos su alto vida, que consiste aunque padezcan ayun nes materiales.

Primero trabajo, organización de trabajo y no organización de asilos. Hagamos medios de que los hombres no tengan que acogerse a la caridad, facilitándoles medios de vida. Entonces es cuando tendremos derecho a hablar de la fraternidad humana. Y entonces podremos hacer asilos y recogimientos para ancianos, pero nunca para hombres fuertes que pueden trabajar.

Cocinas económicas, no. Limosnas de cofradías y de conferencias, tampoco. Trabajo para quien pueda trabajar. Y para quien no pueda, un poco de amor. Pero no el amor oficial que se traduce en grandes asilos mientras se mueren unos hombres de hambre y de frío, mientras en muchas casas se entonan villancicos por el

Gas Alicante S. A.

SALUDA A SUS ABONADOS, AMIGOS Y FAVORECEDORES
DESEÁNDOLES BUEN FIN DE AÑO
Y MUCHAS PROSPERIDADES
en 1927

SIMO

CARROCERIAS para AUTOMÓVILES
Desde la más sencilla hasta la más lujosa. Pintura, tapicería y guardabarros. Únicos talleres en su clase. Trabajos garantizados y económicos. Pidan presupuestos y dibujos. Avenida Dr. Gadea, 5 Alicante

nacimiento de un hombre que antes que dejar morir de frío a un ser humano, hubiera partido con él las pajas del pesebre de Belén y el aliento de aquellos animales que fueron sus mantas en el día de su llegada al mundo.

Alfredo R. Antigüedad.

San Sebastián, diciembre.

En otro orden de cosas, tampoco el año que viene presenta muy halagüeña perspectiva.

Un año más siempre produce melancolía, por eso recordamos ahora la copilla que dice:

Cada vez que considero que me tengo de morir, me pesa el haber nacido para tampoco vivir.

Pero disipemos ideas tristes y sintámonos optimistas ¡Que el 1927 nos traiga todo lo que anhelamos!

—¿Quiere usted saborear un exquisito café? MAISON DOREE
—¿Cerveza siempre fresca? MAISON DOREE.
—¿Aperitivos finos? MAISON DOREE.
—¿Salidas del Teatro? MAISON DOREE.
—¿Desayunos? MAISON DOREE.
—¿Licores finos? MAISON DOREE.

Concurso artístico

La Agrupación Socialista de Alicante abre un concurso entre dibujantes y pintores de España, para la confección de un boceto que será reproducido litográficamente, a varias tintas, en el número extraordinario que publicará el día 1 de Mayo de 1927, el periódico socialista "El Mundo Obrero," concursantes a las

desarrollar gráfico el boceto ha de estar en un tamaño de 10 centímetros, lo que será el boceto que el Jurado designe como el mejor para la publicación, de todos los presentados.

5.º El Jurado lo integrarán personas competentes de la Agrupación Socialista y Artistas de la localidad.
6.º El boceto premiado por el Jurado pasará a ser propiedad exclusiva de la Agrupación Socialista de Alicante.
7.º Los bocetos irán sin la firma del autor y con un "lema", y acompañará a cada boceto un sobre cerrado, que en la parte exterior ostentará el lema del boceto y dentro la firma del autor, domicilio y población.
8.º Los concursantes remitirán los bocetos a nombre de Vicente Martínez, calle de Pablo Iglesias, 91 (Casa del Pueblo) Alicante, siendo la fecha de admisión hasta el día 31 de Enero de 1927. Pasada esta fecha se reunirá el Jurado

para elegir el boceto de entre todos los presentados.

9.º Si después de elegido el boceto que ha de ser premiado, hubiese otro que el Jurado recomendase, la Agrupación lo notificará al autor, marcándole la cantidad que se votase para la adquisición del mencionado boceto.

10. El fallo del Jurado se publicará en el periódico "El Socialista", y en la Prensa de la localidad, quedando a disposición de sus autores los bocetos no premiados, que podrán retirar por todo el mes de Febro de 1927.

Alicante 22 de Diciembre de 1926.—El Presidente, Fulgencio Romero.—El Secretario, Rafael Sierra.

De modas

Las últimas creaciones de la MODA en sombreros para señora y niña son las que presenta la Casa OBDULIA FRANCES, Calle Bailén, 14, 1.º, derecha. Casa reconocida como la primera en su artículo, por su en gusto y esmerado trabajo.

El comandante del "Méndez Núñez,"

En nuestro número de ayer dábamos la noticia telegráfica de la muerte de don Javier Lafora Calatayud, comandante del crucero "Méndez Núñez." Aclarando un punto oscuro que existía en nuestra información, dice un colega madrileño.

"El Ferrol, 29.—En su camarote, a bordo del crucero "Méndez Núñez," fué hallado muerto el comandante del buque, capitán de navío don Javier Lafora Calatayud, de cincuenta y ocho años, soltero, natural de Madrid.

Se desconocen las causas que le impulsaran al suicidio; pero se cree que ha sido debido a padecer una enfermedad crónica.

Su cadáver fué trasladado al Hospital, donde se le hará la autopsia."

El finado era hijo de un distinguido alicantino, don Juan Bautista Lafora (iniciador de las líneas de ferrocarriles de Alicante a Murcia y de Alicante a Denia y de otras empresas altamente beneficiosas para Alicante, por lo cual se rotuló con su nombre, una calle la antigua del Postiguet), y hermano político de don Román Luque, particular y estimado amigo nuestro, a quien expresamos nuestro pésame.

Casa González Hermanos

(Antigua de Maylín)
ALICANTE
Muebles, Loza, Cristalería, Bateria de cocina, Imágenes, Artículos para regalos. Servicios para cafés y fondas.

UN CUARTO A CUERNOS

La corrida de Orihuela

Decididamente se celebrará el próximo domingo día 2 de Enero. El tiempo ha despejado y aquí, en Orihuela luce Febro esplendorosamente.

Paco Navarro, el estupendísimo estoqueador alicantino, y Vicente Barrera, el novillero más artista y pintoreto de los contemporáneos, son los encargados de "finiquitar," a los cuatro astados de Darnaude (antes Campos Varela) encerrados en aquella plaza.

Existe verdadera expectación y como es la primera del año, no es aventurado augurar un buen éxito al desprendido empresario señor Escudero Bernícola, que no ha reparado en gastos para organizar tan magnífica corrida.

EL DE TANDA

Cazadores



Líquido 2.000 escopetas Hammerles, americanas, para divulgar lo mejor que se fabrica; modelo nuevo, garantizado, de platina corta 180, y larga 250. Entrega inmediata.

JOSE CRUZ MUGICA EIBAR

Se desean agentes de venta en todos los pueblos; abono buena comisión. Indispensable toda demanda de representante venga con referencias y 150 pesetas en sellos para catálogos

¡No hay derecho!

La campaña contra Méjico

Por lo visto, ciertos elementos del clero español se han propuesto explotar la supuesta persecución de los católicos mejicanos, apelando para ello a las burdas patrañas.

A la vista tenemos un impreso editado en Novelda, que, entre otras cosas dice:

Solemne triduo que las Obras Eucarísticas establecidas en la Iglesia de Reparación de S. Corazón celebrarán los días 30, 31 de Diciembre y 1 de Enero para impetrar del corazón Eucarístico la pronta terminación de la horrible persecución que aflige a nuestros hermanos de Méjico.

En una carta que recibimos del Consulado General de Méjico en España, y que días pasados publicamos en estas columnas, se dice la verdad de lo que ocurre en Méjico, afirmando rotundamente la citada alta personalidad después de demostrar que los clericales españoles habían atribuido al Presidente del Consejo de Ministros de España declaraciones completamente falsas, lo siguiente:

"En Méjico ni se persigue ni se ha perseguido nunca a nadie por cuestiones religiosas; no hay siquiera problema religioso."

Si los católicos de Novelda continúan en su actitud, faltarán al Mandamiento de la Ley de Dios que condena la mentira.

Calefacción central BOTELLA

Movimiento del puerto

Buques entrados y despachados
ENTRADOS
Cabo San Sebastián, de Cartagena.
Cabo Menor, de Sagunto.
Vesta, de Wiberg.
Bódia, de Gotenberg.
Mont Genevre, de Valencia.
Ipres, de Ceuta.

DESPACHADOS
Idecoa, para Habana.
Cabo San Sebastián, para Valencia y Barcelona.
Cabo Menor, para Cartagena y Bilbao.
Bardé, para Sevilla.
Mont Genevre, para Cádiz.
Montevideo y Buenos Aires.

Cartera de Sociedad

La fiesta de las "uvas" que esta noche se celebrará en el Hotel Samper, será como la del año anterior, un banquete en el que se armonizará la simpática democracia con el refinado aristocratismo. Los hermanos Samper han conseguido realizar un bello ideal perseguido durante muchos años por políticos y sociólogos: la fusión de las distintas clases sociales. Y es que, como dijo el humorista, "aquí todos somos unos, tratándose de comer."

—Se encuentra ligeramente enfermo nuestro querido amigo don Eugenio Ribelles Pérez, ex-concejal y comerciante.

—También sufre una indisposición pasajera nuestro muy estimado amigo don Pascual Pérez Martínez, decano del Cuerpo de Beneficencia Municipal.

PULMONES :-: CORAZON

F. MARTI EZPONDA

Médico Especialista

DIATERMIA

SOL ARTIFICIAL

RAYOS X

Plaza Castelar, 3

Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4.

Arte y artistas

TEATRO PRINCIPAL

"La de San Quintín,"

La representación de cualquier obra de Galdós, para los que le consideramos la cantera más firme del teatro español, el genio formidable que no solo ha escrito literatura sino que ha creado personajes inmortales, significa siempre un acontecimiento.

Y si, unido a esto, la interpretación es digna de la obra, el acontecimiento teatral es una realidad satisfactoria. Y esto es lo que presenciámos anoche en el decano de nuestros coliseos.

La preciosa comedia del glorioso autor de "El Abuelo," obtuvo una justa interpretación. "La de San Quintín," halló en los artistas de la Compañía de Paco Hernández unos cuidadosos intérpretes dignos de tal comedia. Empezando por la notable primera actriz Carmen Muñoz, irreprochable en su papel de Rosario de Triasmarra, aplaudida hasta en un mutis en el acto segundo, rivalizaron, cada cual en su cometido, Paco Hernández, José Morcillo, María Isabel Pallarés, Casto Javaloyes, Patrocino Rico, Carlos Diaz, y, en general, todos los demás.

Fué la función de anoche uno de los mayores éxitos de esta Compañía en la actual temporada.

—Esta noche, no hay función
—Mañana y pasado mañana, funciones por la tarde y por la noche con escogidos programas.

IDEAL

Con éxito continúa su actuación la Compañía Rafael Guerrero, en la que figuran la notable triple Pilar Martí, Patricio León, el tenor cómico Gadea y el barítono Carbonell.

—Para mañana y pasado, grandes funciones.

CENTRAL-CINEMA

Hoy reaparece la notable bailarina "Goyesca," y debuta la no menos notable cancionista Emilia Domingo, que actuarán hasta el Domingo inclusiv, terminando la temporada de variedades en este distinguido salón.

JOSÉ MARÍ

Médico especialista en enfermedades del pecho

Ha trasladado la consulta que tenía en el entresuelo de la calle de Rafael Terol, núm. 30 al piso primero de dicha casa.

Después del temporal de nieve

Se van restableciendo los servicios de comunicaciones.—Esta mañana ha reanudado el servicio ferroviario la línea Gandía-Alcoy.— Alicante, sin agua durante varias horas.— Otras noticias.

Un avión abatido

Villena, (telégrafo).—Próximamente a las cinco de la tarde aterrizó en la partida de Rubial, enclavada en este término municipal, el aparato "Havillad," número 18, procedente del aeródromo de Getafe, tripulado por el suboficial Portela y un mecánico.

Produjose el accidente por haberse inutilizado la bomba de gasolina y la nieve hizo capotar al avión rompiéndose la hélice y el timón.

El piloto y el mecánico resultaron ilesos.

Por causa también de la nieve se ha hecho imposible despegar el aparato del sitio donde aterrizó. Las autoridades han prestado solícitas atenciones a los aviadores.

Otros dos aparatos toman tierra en Elche

Elche, (telégrafo).—Los aeroplanos, procedentes de Getafe, números 148 y 132 aterrizaron ayer capotando en la partida rural de Carrus.

Ambos resultaron con desperfectos.

Iban tripulados, el primero por el suboficial Manuel Gutierrez y el mecánico Castillo.

En el segundo aparato iban el soldado de aviación Ramos y su mecánico Puiguel.

Todos resultaron ilesos.

Las autoridades les presaron auxilios y los aparatos quedaron custodiados por la Cuardía civil.

Los jijonencos se chupan los dedos de gusto

Jijona.—Según manifestaciones del alcalde hállase animadísimo el vecindario.

El grave trance que le hizo pasar la nevada se ha esfumado sin consecuencias irreparables.

Las autoridades prestaron auxilios a quien los hubo de menester.

Un ingeniero de Obras Públicas ha reconocido la carretera y hoy se está procediendo a reparar parte del alcantarillado contiguo a dicha vía.

En Bañeres quieren trabajo

Bañeres, (telégrafo).—Sigue este pueblo incomunicado con Alcoy.

El alcalde ha recibido del gobernador un despacho ofreciéndole auxilios y encomendándole animar al vecindario.

Aquel ha contestado agradeciendo los ofrecimientos y manifestando que tiene adoptadas las medidas convenientes.

Pide que se interese de la Hidroeléctrica la urgente reparación de las líneas que abastece de fluido a los talleres y fábricas para que puedan los obreros reanudar su trabajo.

El Gobierno y los pueblos naranjeros

El gobernador civil de esta provincia don Cristino Bermúdez de Castro ha recibido del jefe del Gobierno el despacho telegráfico siguiente:

"En vista de las noticias que recibo sobre la helada, que lamento mucho, sírvase disponer que los alcaldes de las localidades naranjeras de esa provincia impidan la recolección de naranja durante un plazo de quince días en tanto se recoje una información justificada para deducir con datos exactos los daños causados por dicha helada y condiciones de la fruta para el embarque, debiendo evitarse por todos los medios las salidas para el extranjero en malas condiciones, lo que desacerditaría la exportación española."

Pidiendo vía franca

Sigue Alcoy incomunicado con Valencia irrogando ello serios perjuicios.

El gobernador de nuestra pro-

PENSION ALICANTINA

VICENTE LLORET

Ex-concesionario del balneario ALHAMBRA DE ALICANTE

Espaciosas habitaciones Cuidados económicos

PENSION DESDE 10 PESETAS

CASPE, 31. 1.º I.º (chaffán Lauria) BARCELONA

¡¡¡YA LLEGARON!!

Los sabrosos y exquisitos

Mantecados Manchegos

PRUEBELOS HOY MISMO

No olvide que las insuperables MANTECAS

Arias

Se reciben diariamente

La Manchega

Comestibles finos Castaños 3.

::: Elixir Pulmo-Bronquial :::

— Primitivo preparado Cavacaces —

El único remedio eficaz para curar:

La Pulmonía, Catarros, Tos, Grippe, Bronquitis y aquellas enfermedades que dimanar del aparato respiratorio.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías. Depósito en Alicante. Farmacia y Laboratorio de D. Agatángelo Soler. Depósito general Doña Irene Garcés, Guillén de Castro, 79, Valencia.

ABSENTA ESCAT

EMILIO J. ESCAT

Ronda San Pedro, 11

BARCELONA.

TOS

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
CON LAS
PASTILLAS del Dr. ANDREU
De venta en todas las Farmacias

vincia se apresuró a demandar del Gobierno que interesase de la Compañía del Norte la urgente habilitación del ferrocarril entre ambas poblaciones.

Y el señor Bernúdez de Castro ha recibido un telegrama de Gobernación participándole que ya se han entablado las gestiones pedidas.

Información local

Sin agua

Aún nos esperaban más consecuencias de la formidable nevada que ha caído en toda la provincia.

Esta mañana nos hemos encontrado que no teníamos agua ni para lavarnos la cara. ¿Qué habría pasado?, nos preguntamos.

Procuraremos informarnos y he aquí lo ocurrido:

El día 24, Noche Buena, los motores que elevan el agua de los pozos de la Colonia de Santa Eulalia que surten a la ciudad, se quedaron sin fluido eléctrico y, por ende, sin poder funcionar. La Hidroeléctrica y los Almadenes, empezaban a sufrir las consecuencias del temporal y no podían suministrar la corriente a dichos motores.

El señor Tindon, director de la Sociedad Aguas de Sax, ordenó inmediatamente que se pusiese en

marcha el motor de gas pobre que mueve la instalación térmica de reserva. Y así se estuvieron manteniendo los depósitos hasta el día 26, en el cual, por la carga máxima a que venía trabajando dicho motor, estalló el gasógeno y las bombas para la elevación de agua quedaron sin funcionar.

Dicho señor Tindon le comunicó al señor Alcalde el conflicto que se avecinaba si no llegaba pronto el fluido de la Hidroeléctrica o el de los Almadenes, pues se agotaría el agua de los depósitos y la población quedaría sin abastecer.

Procurando por todos los medios conjurar tan grave conflicto, se dispuso que marcharan los técnicos y los obreros necesarios para reparar la avería del motor a los pozos de Santa Eulalia.

Penosamente, cruzando los campos con mas de un metro de nieve, llegaron dichos empleados de la Empresa a los yacimientos y repararon la avería del motor que empezó a funcionar esta mañana, en el mismo momento que la Hidroeléctrica daba fluido.

Desde esta mañana, pues, funcionan las bombas. Pero como los depósitos estaban vacíos y en total hay unos 150 kilómetros de tubería entre la red de la población y desde Sax a Alicante, en algunos sectores tarda en llegar el agua.

Sin embargo, el señor Tindon nos asegura que por toda esta tarde habrá agua para todo el vecindario.

Nos consta que el personal de la Empresa ha hecho todo lo humanamente posible hasta un caso tal de fuerza mayor en que han fallado todas las reservas y los elementos imposibilitaban toda reparación rápida.

Correos

El correo de Madrid que salió anoche, o sea el correo de hoy, ha llegado ya a su hora esta mañana.

En la provincia siguen sin servicio las líneas de Játiva a Alcoy y de Villena a Muro.

Ya se comunica con Alcoy

Esta mañana se ha podido llegar hasta Alcoy por la línea de Gandía. Es decir, que se ha restablecido el servicio ferroviario Gandía-Alcoy.



Y, tiene gracia la cosa. Más de una vez se ha dicho que la línea férrea de la Marina era una calamidad y que no servía para nada.

Y, sin embargo, en estos momentos de verdadera gravedad, cuando líneas de las importancias de M. Z. y A. y la del Norte, con sobrada justificación, desde luego, ven interrumpidas sus líneas y quedan horas y más horas sus viajeros bloqueados por la nieve, siendo impotentes tales empresas para llegar a socorrerlos con prontitud, se da el caso de que es el ferrocarril de la Marina, un ferrocarril secundario, el único que con toda regularidad efectúa el servicio.

Y, ahora, desaparece la zozobra que producía la incomunicación de una ciudad como Alcoy, gracias a otra línea por el estilo: la de Gandía a Alcoy. Mientras la Compañía del Norte, con todos sus elementos y su importancia, aun no ha logrado restablecer el servicio por Játiva con la ciudad del Serpis.

Telégrafos y Teléfonos

El servicio telegráfico ya está casi restablecido en su totalidad.

Excepto Murcia y las estaciones intermedias, todo lo demás marcha casi normalmente.

La Compañía de Teléfonos lucha con más dificultades, por lo visto. Aún no pueden celebrarse conferencias. Por lo menos la Prensa continúa sin poder servirse del teléfono para hablar con sus corresponsales.

Y así nos luce el pelo. Que nos vemos negros para servir a nuestros lectores algunas noticias.

Patentes S. M.

¡NO LOS ROMPERÁN!



Las letras de patentes que fabrica. PATENTES S.M. Socorro, 86 y 88 Alicante

SON INDESTRUCTIBLES

Letreros de celuloide, lavables e irrompibles, para toda clase de aplicaciones. Artículo patentados Fajolas y rótulos luminosos. Cajas "Omnia" y "Mignon", de numeraciones para precios en escaparate. Pidan presupuesto a Socorro, 86 y 88 ALICANTE

De la causa contra los Artilleros

Madrid, (telégrafo).—Ayer tarde a las cuatro y media se reanudó la vista, leyendo los demás defensores sus escritos.

Verbalmente rectificaron el fiscal y todas las defensas.

A las siete quedó la vista concluida para sentencia y la Sala reunida para deliberar, siendo su propósito dar por terminada definitivamente la vista por todo el día de hoy.

Sarna

El Sulphosal la quita en 24 horas sin molestia y sin baños. Precio, 3,50

Tosterina

Desaparece tomando Fenotuxo específico delato. Precio 4 ptas.

Estómago

El que padezca y se quiera curar tomando la Dispensina Cledera, lo conseguirá. Botella, 5 pesetas

Farmacias y principales centros de específicos F. Tormo.

El expreso de Valencia ha chocado con un mercancías

Barcelona. (Telégrafo).—Ayer tarde, el tren expreso de Valencia, a medio kilómetro de la estación de Prat, chocó con un tren de mercancías.

El choque fué violento. Entre los viajeros se produjo la natural alarma.

Afortunadamente no hay que lamentar desgracias personales, quedando todo reducido al susto consiguiente y a los desperfectos sufridos del tren de mercancías.

La máquina del expreso quedó con el juego de ruedas delantero fuera de la vía, habiendo sufrido el maquiista algunas lesiones de poca importancia.

A las ocho de la noche salió de Barcelona una máquina con los elementos necesarios para auxiliar al expreso, que se encontraba sin poder avanzar en el lugar del accidente.

Por esta causa el correo de Valencia ha salido de Barcelona por la línea de Villafraña.

A las nueve de la noche llegaron a Barcelona los viajeros del expreso de Valencia en varios coches agregados al correo de Madrid.

Hizo el resumen el director de Administración local, que dedicó grandes elogios a la labor que realizan los maestros.

Ahora veremos si ya no se muere nadie de hambre y de frío

Madrid. (Telégrafo).—En el Gobierno civil facilitaron una nota oficiosa dando cuenta de la conferencia celebrada entre el gobernador y el alcalde, para adoptar las medidas necesarias con objeto de evitar que vuelvan a registrarse casos de fallecimiento en las calles de Madrid, por hambre y frío.

UNICO LEGITIMO QUINA FONTAN,, pedidos a BODEGAS COLON

El partido de futbol de ayer tarde

Barcelona, (telégrafo).—Ayer tarde se ha jugado en el campo del Europa el segundo partido de futbol entre el equipo propietario del campo y el Admira de Viena.

En la primera parte ha conseguido el Admira dos gols y el Europa uno, y en la segunda parte se invirtieron los términos, pues el Europa logró dos tantos y el equipo extranjero uno, quedando por tanto empatados a tres.

El Admira jugará hoy y mañana dos partidos en Manresa.

Grasas y aceites BOTELLA TIPOGRAFIA EL LUCHADOR

La Asamblea de maestros

Madrid, (telégrafo).—A las seis y media de ayer tarde se celebró la sesión de clausura de la Asamblea del profesorado municipal y de Diputaciones.

Se pronunciaron diversos discursos.

Doctor E. Sanchez Bordallo :-

Ex-alumno interno por oposición del Hospital General de Madrid
Ex-alumno del Hospital Necker de Paris
VIAS URINARIAS Y SECRETAS
Canalejas, 9, 2.º Consulta de doce a una y de cuatro a seis.
Consulta gratuita en el Hospital civil lunes y viernes de 0 a 12.

PINTURAS PREPARADAS
PAPELES PINTADOS
BARNICES, ESMALTES PARA AUTOMOVILES
MANGAS DE GOMA DE TODAS CLASES
Desiderio Reig
BAILÉN, 3 y 10 ALICANTE

Escuela Modelo :-

FUNDADA EL 1 DE ENERO 1897
CALDERÓN DE LA BARCA, 26, 28 Y 30, JUAN DE HERRERA, 4
EDUCACION EVANGÉLICA
Edificios propios, especialmente contruidos para colegios:- Grandes patios para esparcimiento de los alumnos:- Profesorado numeroso y competente.
La ESCUELA MODELO ha alcanzado la mayor matrícula de Alicante
Primera enseñanza: Niños, niñas
FRANCÉS :- DIBUJO :- MÚSICA :- GIMNASIA
Biblioteca escolar, Museo, Clases al aire libre

Pruebe Vd.



EL GRAN LICOR CALISAY
Agente exclusivo en Alicante: José Llopis Alemany Gasteños, 47



DE FAMA MUNDIAL

Depositorio exclusivo para la provincia
Julián Ruiz Romero
Pardo Gimeno, 16.
Teléfono 765

Harina lacteada Nestlé

Alimento insustituible para los niños a partir del quinto mes

SOCIEDAD NESTLÉ

Anónima Española de productos alimenticios

MOTORES OTTO-LEGITIMO

Producción mensual 1.000 MOTORES
MOTORES DIESEL Y SEMI-DIESEL
Para toda clase de aceites pesados
MOTORES a gas pobre, a gasolina, etc. Grandes existencias. Entrega inmediata
Exclusiva para Alicante y su provincia.
Fermín Botella Pérez
SAGASTA, 12 TELEFONO, 342 APARTADO, NUM. 88

